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 Pastorální konference
*  Od  září  budou  pastorálky 
probíhat  v  nuselském  sboru  za 
vedení  trojice  Marta  Zemánková, 
Martina  Lukešová,  Pavel  Kalus. 
První  setkání  proběhne  v  úterý 
9. září od 9 hod. a naším hostem 
bude  na  celé  dopoledne 
starozákoník  Evangelické  teolo-
gické fakulty UK Petr Sláma.

 Ze sborů a seniorátu
* S vděčností Bohu za jejich život 
a službu  jsme  se  v  posledních 
týdnech  při  pohřebních  boho-
službách  rozloučili  s  dvěma 
činovníky našich sborů, s br. Ota-
karem  Kellerem  (kurátorem  v 
salvátorském  sboru)  a s br.  Jaro-
slavem  Voříškem  (dřívějším 
smíchovským farářem). 
*  Oslavy  600.  výročí  obno-
veného vysluhování podobojí se 
budou konat v neděli 12. října 2014. 
Ve  sborech  je  již  k  dispozici 
předběžný program oslav.  
*  Děkujeme  sborům,  které  po 
výzvě  konventu  a  seniorátního 
výboru  na  tuto  akci  poskytly 
finanční  příspěvek (Hvozdnice, 
Libčice,  Vinohrady,  Žižkov  II, 
Braník, Modřany, Nusle, Smíchov, 
Dejvice,  Libeň,  H.  Počernice, 
Strašnice)  a  prosíme i  staršovstva 
ostatních sborů o zvážení téhož. 

Biblická úvaha                               _
Podľa  ekumenického lekcionára  sa 
prednedávnom postupne čítal  Prvý 
list Jánov. Tento novozmluvný spis 

je  okrem  iného  zaujímavý  svojím 
posledným  veršom.  V ňom  autor 
listu  napomína  svojich  čitateľov, 
aby sa "chránili modiel". Oná zaují-
mavosť  spočíva  v tom,  že  pisateľ 
tému modiel v liste dovtedy vôbec 
nerozvíjal,  ba  ani  nespomenul  – 
prvýkrát  sa  objavuje  práve  v pos-
lednom  verši  celej  epištoly.  No 
problematika modlárstva, idolatrie, 
zrejme  apoštolovi  ležala  na  srdci 
natoľko, resp. bola natoľko pálčivá 
v spoločenstve  adresátov  listu,  že 
ju  považoval  za potrebné dôrazne 
zmieniť.  Dokonca  sa  zdá,  že  mu 
išlo  o to,  aby  práve  toto  napo-
menutie  ostalo  v mysliach  a srd-
ciach čitateľov ešte dlhú dobu.
   Výstraha pred idolatriou,  uctie-
vaním  modiel,  je  jednou  z ťažis-
kových  tém  Hebrejskej  i gréckej 
Biblie  a tiahne  sa  ako  červená 
stuha  naprieč  celým  kanonickým 
záznamom  Božieho  príbehu  so 
svetom.  Niet  preto  divu,  že  táto 
téma úmerne k tomu zamestnávala 
i myšlienkové pochody (židovských 
i kresťanských)  teológov  všetkých 
dôb. Vďaka nim vieme, že modlou 
nemusí  byť  len  drevená  soška  či 
vztýčený  balvan,  ale  i peniaze, 
kariéra,  rodina,  či  pojem  alebo 
myšlienka, a to i zbožná. K modlo-
služobníctvu  nás  preto  môžu 
zvádzať  nielen  veci  profánne,  ale 
napríklad i naše náboženské pred-
stavy,  na  ktorých  nevhodným 
spôsobom ľpieme. 
  O téme modlárstvo vs. evanjelium 
zaujímavým  spôsobom  uvažuje 
súčasný severoírsky teológ a filozof 

Peter  Rollins.  Človeka  vníma  ako 
tvora  neustále  hľadajúceho  napl-
nenie  určitej  existenciálnej  práz-
dnoty  a zároveň  ako  „továreň  na 
modly“,  ktorými  sa  snaží  túto 
prázdnotu naplniť. Ide však o to, že 
takéto  niečo  nie  je  možné; 
prázdnotu  v ľudskom  vnútri 
nemôže  naplniť  nič  –  ani 
(kresťanská) viera, ani Boh (či naša 
predstava  o Bohu).  Rollins  to 
názorne  ukazuje  na  príklade 
známeho obrázka: na jednej strane 
človek, na druhej Boh a medzi nimi 
priepasť. Význam diela Ježiša Krista 
tradične  spočíva  v preklenutí  tejto 
priepasti,  graficky  znázornenom 
v podobe  kríža  plniaceho  funkciu 
mosta medzi oboma brehmi. Rollins 
však navrhuje,  že toto je predstava 
falošná,  modlárska.  Kristovo  dielo, 
naopak,  ukazuje  idolatrickosť  tejto 
schémy a rozbíja ju na kúsky. 
   Evanjelium  potom  spočíva 
v dvoch  ťažiskových  ohľadoch: 
jednak  hovorí,  že  človek  nikdy 
nenájde naplnenie a zmysel; ani keď 
sa  stane  kresťanom,  keď  „prijme 
Boha“,  jeho  život  nebude  zrazu 
zmysluplný – práve naopak, Boh sa 
postupne prejaví ako ďalšia prázdna 
modla  (Rollins:  „idolatria  Boha“). 
No zároveň ukazuje, že ľudský život 
i napriek  tejto  ne-zmyselnosti  stojí 
za  to  žiť.  Vďaka  Kristovmu 
ukrižovaniu  a vzkrieseniu  sa 
môžeme  vzdať  svojich  modlo-
služobných  snáh  a závislosti  na 
istote a uspokojení a prijať život ako 
krásny, vskutku Boží dar.
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